

肯尼斯·马修斯博士，《创世纪》，第 24 节， 约瑟与雅各重聚，《创世纪》 46-47

© 2024 Kenneth Mathews 和 Ted Hildebrandt

这是肯尼斯·马修斯博士关于《创世纪》的教学。这是第 24 课，约瑟和雅各重聚，创世纪 46-47。

第 24 课的标题是《约瑟和雅各重聚》，第 46 章和第 47 章。

创世纪的最后五章，即第 46 章至第 50 章，也是本书的最后一章，实际上是两个结局的融合。约瑟的故事始于第 37 章第 2 节，在第 46 章和第 47 章结束，约瑟与他的父亲雅各相聚。雅各的故事在第 48 章至第 52 章、第 50 章结束。

让我解释一下，因为如果你一直在关注我们追踪这本书的方式，我们会发现这个表达在几代人中反复出现，希伯来语的表达是 *toledoth*，你的版本会说在叙述中，或在叙述中，或在故事中。这从第 25 章雅各和以扫的出生开始。然后下一个 *toledoth* 表达开始于第 37 章雅各和约瑟的叙述。

那么，我们如何发现雅各的故事还在继续呢？这是因为，在约瑟的记述中，我们三个主要人物，约瑟和雅各。雅各是约瑟故事中的重要人物，当我们看最后三章，即第 48 章至第 50 章时，他变得越来越重要。第三个人物出现在约瑟的记述中，然后他出现在雅各的结尾，即犹大。

现在，我们会发现，在这最后五章中，祝福反复出现。例如，在第 48、49 和 50 章中，祝福似乎不断出现。例如，在第 48 章中，约瑟和雅各的两个儿子得到了祝福，那就是玛拿西和以法莲。

然后，在第 49 章中，你或多或少地看到了雅各临终前再次祝福他的儿子。仅此一点，以及在其他地方，例如第 50 章，祝福的概念和这个词都反复出现。所以，如果我们要看这五章，今天我们将在第 46 章和第 47 章中结束约瑟的故事，但是当你看整个五章时，我们会想起对族长祝福的部分实现。

请记住，这是主题，是上帝创造目的的反复出现的主题。应许的祝福首先在创世记第 1 章中提到。你还记得在创世记第 1 章中，我们一次又一次地提到祝福的概念。所以可以说，这就是这本书的书尾，以祝福开始，然后以祝福结束。

但祝福只是部分实现，但你要记住，父系家庭在埃及，他们还没有到达迦南应许之地。因此，最后几章展示了我们在整本书中发现的东西，那就是面向未来。这是恰当的，不是吗？因为承诺不仅限于亚伯拉罕和他的直系继承人，而是亚伯拉罕家族的所有后代。

因此，这种定位和前瞻性在整本书中反复出现，或明或暗。这就是家谱之所以重要的原因之一。我们会发现的另一个观点是，尽管一路上存在障碍和困难，但上帝的主权目标仍在继续。

我们发现从伊甸园到第 50 章，这一过程一直延续。因此，饥荒问题成为理解雅各一家三次旅程的背景。第一个兄弟在第 42 章下山，然后他们的第二次旅程在第 43 章至第 45 章。

今天，我们将讨论第三次旅程，即雅各本人及其整个家族和亲属的迁徙。因此，当我们从第 46 章开始的时候，我们会记得在前面的章节中，约瑟本人披露了自己的身份，然后他让震惊、不安的兄弟们得到安宁，并和解了。然后，他派他们回去告诉雅各他幸存了，并告诉他们他正在采取的步骤，以便雅各迁徙。

所以，在第 45 章第 28 节的结尾，约瑟终于相信了，在第 28 节，以色列代替了约瑟。以色列说，我信服了。所以，他被兄弟们说服了。

毕竟，他们之前撒过谎。他对此心存怀疑。现在，他们又有什么阴谋呢？所以他最终同意了，并在最后说道，我的儿子约瑟夫还活着。

在我死前我会去见他。那么，让我们从第 46 章第 1 至 27 节中的迁徙埃及开始。这将为我们做好准备，这次迁徙埃及，为 400 年后在埃及被奴役的希伯来人的故事做好准备，然后他们离开埃及，经过漫长的跋涉，带着所有的问题前往迦南。

所以，当你看《出埃及记》的故事时，如果你能听或翻到第 1 章，你会发现《创世纪》的结尾有回溯性引用。《出埃及记》第 1 章第 5 节确实说，雅各的后裔共有 70 人。约瑟当时已经在埃及了。

约瑟和他的兄弟们，以及那一代人都死了。但以色列人，这里是第 1 章第 28 节的呼应，但以色列人繁衍兴旺，人数众多，遍满了那地。然后，一位不认识约瑟的新国王在埃及掌权。

因此，为了充分理解《出埃及记》，了解《创世纪》中记载的族长的故事会很有帮助。因此，雅各的后裔从第 1 节到第 7 节开始。第 1 节，以色列带着他的所有东西出发了，这一点很重要，会重复一遍。换句话说，他所有的家族后裔，他所有的财产，都被聚集起来，迁移到埃及。

所以，这是包容性的。所以，雅各和他的家人的幸存也是包容性的。他的儿子或他的任何一个儿子的后代都没有留下来。

因此，当他到达别是巴时，他向他父亲以撒的上帝献祭。因此，当他下山南下并到达别是巴时，他停下来在主面前敬拜。我认为，我们有必要记住这个行程，因为你会记得在第 28 章中，你看到了夜梦的事件，梦见梯子从天上延伸到地上。

上帝向雅各显现，他将那地方命名为伯特利。第 28 章中有一个承诺，说“我将带你回到这片土地”，主说。然后第 31 章中宣布了返回伯特利的宣言。

于是，他便离开了，正如《创世纪》中记载的那样，他离开了巴丹阿兰。这里是这片土地之外的地方。这里是应许之地的东北部。

然后他搬到了伯特利。然后我们可以重建他从伯特利向南搬到族长居住地的情景，你可能会说，亚伯拉罕和以撒，还有雅各，都住在希伯伦，他们在那里度过了很长一段时间，并在那里定居。从希伯伦一直往南到贝尔谢巴，再往南，从贝尔谢巴下到埃及就不远了。

塞达克信中发现情况就是如此。摩西告诉上帝，除非你与我们同行，否则我们不可能离开西奈山，穿越荒野，安全抵达迦南。

我想雅各的想法也正是如此。但我们在读到第 26 章第 2 节关于以撒的内容时发现，那里正发生饥荒。但主告诉以撒，不要下到埃及去，留在原地；那里恰好是基拉耳地区，非利士人的城邦。

留在那里，我会与你同在，你会兴旺发达，不要害怕。所以我们在这个异象中，第 2 节，你得到了上帝的召唤。雅各，雅各，我在这里，他回答道。

我想知道，你脑海中是否回响着之前的故事，即《我在这里》。我想请你注意的是第 22 章第 1 节。这是亚伯拉罕对上帝的信仰的重大考验，因为上帝给他的任务是考验他，让他带着他的儿子，他最心爱的儿子，这个独一无二的应许之子，前往摩利亚山，在那里将他作为活人祭品献上以示崇拜。故事就这样开始了。

亚伯拉罕说，我在这里。然后，当亚伯拉罕正要把刀刺进他儿子的体内作为祭品时，上帝的天使说，亚伯拉罕，亚伯拉罕，亚伯拉罕回答说，我在这里。所以，当雅各回答说，我在这里时，我们脑海中回响着那个回声。

这一点，连同最后几章中的其他情况，都体现了第 12 章中给予亚伯拉罕、向以撒和雅各重申的所有承诺性祝福。因此，在接下来的第 3 节中，我们确定了上帝是谁。这在当时的多神文化中显然非常重要。

但同时也突出了对亚伯拉罕后裔的承诺之间的联系。他说：“我是上帝，是你父亲的上帝。”现在，我们可以将父亲理解为以撒，但父亲有时也指祖先。

所以，这可能是以撒，也可能是指他的祖先亚伯拉罕。不要害怕去埃及。一次又一次，一次又一次，我们会发现主会出现在很多场合，天使主会出现在这五本书的开头。

上帝说，或者天使会说，不要害怕，不要害怕，不要害怕。这是因为他，也就是主，想要向他显现的人保证，确保他的出现是幸福的。没有任何地方的出现既是承诺，也是实现。

因此，经文说，不要害怕下到埃及去，因为我会在那里使你成为一个大国。我们在读《出埃及记》时看到，我会和你一起下到埃及去。这是对在伯特利对雅各的承诺的重复。

我会和你们一起下埃及。换句话说，临在神学对于确信和信任上帝为族长及其家人所展现的一切非常重要。他说，我一定会带你们回来。

约瑟会亲手合上你的眼睛。嗯，这确实发生了。故事会结束，向我们展示约瑟如何计划和准备带他父亲去埃及。

他的父亲确实死了。雅各确实死在了埃及。约瑟确实监督了他回来，正如第 50 章所述，约瑟承诺雅各和约瑟都会回来。

这发生在约书亚记的最后一章，约瑟的葬礼就在这里举行。在雅各的例子中，我们会发现他的骨头被归还，他的尸体也被归还。根据雅各的要求，约瑟将他埋葬在家族葬礼区、墓地和米提拉洞穴中。

因此，需要澄清的是，雅各将在创世记结束前被埋葬。然后约瑟将被埋葬。他与离开埃及的流亡者一起被带走，最终将在迦南定居。

因此，我们发现他离开了别是巴，并带走了一切。第七节末尾告诉我们，他所有的后代都在那里。同样，包容性的概念是整个家族的生存。之后，我们就有了家谱。

这很重要，因为我们已经看到了包容性这个主题。这就是这个家谱所要表达的意思，这个家谱列出了雅各的儿子所生的儿子。所以，在第 8 节到第 27 节中，我们看到了雅各在埃及的后裔。

这解释了清单。它显示了承诺的实现、家庭的繁衍以及家庭将变成什么样子。在他们流亡埃及期间，将会有一大群人——事实上，他们人数众多，以至于在法老眼中成为一种威胁。

他将实施种族灭绝政策。因此，有人会指出，我认为有理由认为，70 人实际上并不算多。事实上，这是一个很小的数字，但由于上帝的祝福，人数激增。

但我认为关键在于以色列的祖先，也就是 12 个部落的祖先，都在埃及。所以，你有这样的生存、保护、供给，然后是基础，是家庭大量繁衍的开端。所以这是一个很好的安排。

我们首先列出了利亚的名字，然后是她的后代、她的少女悉帕、拉结和辟拉。每个名字后面都有一个数字。例如，如果你把所有这些数字加起来，你会发现从第 15 节开始是 33，然后是第 18 和 16 节、第 22 和 14 节，然后是第 25 节，再加 7。加起来就是 70。

这里解释了发生了什么。第 26 节，就这些数字而言，是 70 还是 66。这里解释了这是什么，解释了这两个数字之间的差异。

那些和雅各一起去埃及的人，那些是他的直系后代，不包括他儿子的妻子，一共有 66 人。加上约瑟在埃及所生的两个儿子，雅各家去埃及的人一共有 70 人。所以，作者正在解释 66 和 70 之间的区别。

所以，我认为，这必须如此，而对此最好的解释其实早在之前就找到了。如果你看第 46 章第 12 节，它提到了乌尔和俄南，他们死在迦南地。所以，如果你把 70 减去它们，那么你就得到了 68。

然后，第 19 节说，拉结生了约瑟和便雅悯。现在，在埃及，你看，在埃及，约瑟生了两个孩子，玛拿西和以法莲。所以，如果你不算他们，那么你就从 68 人变成了 66 人。

我认为这可能是对 66 和 70 之间差异的最流行的解释。因此，这将我们带到了第三个杰出人物犹大。因此，如果你看第 28 节，直到本章末尾，我们将从朝圣的描述开始。

所以，这里我们把约瑟描绘成救世主。他是这个家庭的救世主。所以，在第 46 章第 28 节到本章末尾，我们把约瑟描绘成调解人。

他是法老之前的人。然后继续第 47 章第 1 节到第 12 节，我们看到约瑟的兄弟们也参与其中，好吧，在法老之前，还有雅各在法老之前。所以我们看到的是法老再次出现。

我认为这一点的重要性是显而易见的。我们将在第 46 章第 28 节和第 47 章第 12 节中看到这些关键经文，以及这些观点。然后是以色列人承认他们是外来人，是寄居者，这在《创世纪》中一直都是如此，而且这些人虽然得到了歌珊，并在那里繁衍生息，但他们非常清楚，这不是我们的家园。

这就是面向未来的思维方式。雅各的故事中，你可以看到他的后裔和他在歌珊的家庭的兴旺，然后约瑟死后自己也回来了，被埋葬在应许之地的麦比拉。所以，雅各的故事就是以色列的故事。

以色列人被打垮了这 12 个部落，他们被带到了一个可以生存的地方，他们在歌珊地繁衍生息，那里被称为一个蒙福、美丽、最好的地方。然后他们落入了奴役之地，那里被称为埃及。最终，他们会崛起，他们会移民回到迦南地，在那里定居，在迦南永久居住。

因此，您可以看到，之前发生的一切对国家建立起到了重要作用。因此，当我们阅读《创世纪》的记载时，我们需要从摩西五经中希伯来人的全部故事的角度来思考。那么，让我们从 28 章开始。

现在雅各派犹大先去约瑟那里，询问去歌珊的路线。那么，为什么犹大会如此突出呢？因为我们将会看到，有一些暗示，然后在第 49 章中，在给予犹大的祝福中，它相当清楚地表明，上帝为以色列人民设想的王室将来自犹大支派。这指向犹大支派的大卫王，最终指向主耶稣基督，他被认定为大卫之子，是王室成员。

然后约瑟出现在他父亲以色列面前。因此，我们在第 29 节中看到，经过这么多年的分离，约瑟和雅各终于团聚了。他们拥抱在一起，说了好久。

好像他们不敢放手，以免再次经历他们早已知道的分离。所以，第 30 节，以色列，即雅各说，现在我愿意死了，因为我亲眼看到你还活着。实际上，雅各说的是，既然他已经与约瑟团聚，他知道他还活着，他已经见过他，那么我想，他暗示上帝保佑了他的生命，以便他可以享受与儿子在一起的这段时光。

所以现在他准备去死。这让我想起了路加福音第 2 章中的西缅，那里有约瑟和玛利亚带着婴儿耶稣去大殿的场景。在那里，根据律法对婴儿进行了割礼，西缅，一个老人，提到上帝如何回应他的祈祷。

我们将从路加福音第 2 章开始。请耐心等待我说。第 28 节，西缅把婴儿耶稣抱在怀里，赞美上帝，说：“主啊，照你所应许的，现在可以释放仆人平安了。他现在已经准备好死了。”

他已经看到了主的救恩，因为我的眼睛已经看到了你的救恩，就是你在万国面前所预备的，是照亮外邦人的光，是你的民以色列的荣耀。所以这肯定提醒我们，上帝正在做什么，把耶稣带到这个世界，他是以色列的救主，也是万国的救主。

这让我们想起上帝对所有人的承诺祝福。然后我们发现了法老关于他家人的职业的解释，他在第 32 节中说，看，他在这里破土动工，为法老做准备。这些人都是牧羊人；他们照料牲畜，他们带来了羊群、牛群和他们拥有的一切。

再次，包容性的概念。当法老叫你进来并询问时，他是在问他的兄弟们，你的职业是什么？你应该回答你的仆人从小就照料牲畜，就像我们的祖先一样。现在这是重点。

然后，你们将被允许定居在歌珊地区。你可以看到，约瑟采取了许多措施，确保歌珊落入他的家人手中，因为歌珊被视为最受祝福的土地、最肥沃的土地、最好的土地的一部分。而且，正如第 46 章最后一句所说，这将给他们一些孤立。

因为埃及人憎恶所有牧羊人。因此，将实行种族隔离政策。这将被证明是卓有成效的，因为这意味着希伯来人将拥有自己的领土，保留自己的身份，不会通过与埃及人通婚而产生种族混合，也不会因此受到诱惑去接受埃及文化及其神灵。

所以，这里要说的是，在与雅各和解统一之后，在第 31 节中，他为他的兄弟们准备了在强大的法老面前说的话。然后，在第 47 章中，我们有第 1 至 6 节。约

瑟去告诉法老，第 1 至 6 节，我的兄弟在这里，我的父亲在这里。所以，现在有一个会议。

法老将在第 47 章中审问这些兄弟。那么为什么约瑟只选了五个呢？也许可以在另一个场合探讨这个问题。他从他的兄弟中挑选了五个，并把他们带到法老面前。

这是第 2 节的内容。法老想知道，告诉我你们在做什么。他们解释说他们是牧羊人。他们解释说，他们因为这场大饥荒而离开迦南。

然后他们要求在歌珊地分得一块地，第 5 节。法老对约瑟说，你的父亲和你的兄弟已经来到你这里，埃及地就在你面前。让你的父亲和你的兄弟住在最好的地方。所以，因为约瑟为法老家和整个埃及民族或国家所做的一切，我认为感恩，他说，选择你想要的。

看来，歌珊就是你们想要的。事实上，我不仅会给他们一块领地，还会让他们有机会在埃及文化中崛起，让他们管理我自己的皇家牲畜。所以，这本书的其余部分实际上并没有详细说明这一点。

但我认为重点是他们受到法老的青睐。现在，我们在第 7 至 12 节中发现，雅各在第 7 至 12 节中来到法老面前。现在，这是两人之间引人注目的对话。

我们看到年迈的雅各，法老居然对雅各表现出顺从，这真是太不可思议了。请注意第 7 节的内容。雅各祝福法老。然后是一段对话。

然后在第 10 节中，雅各祝福法老。现在，这里表明雅各比法老更伟大。这是一种理解雅各与以色列人之父、全体以色列人、所有 12 个支派之间关系的非凡方式。

在法老面前，他为法老祝福。这就是祝福的主题。记住这一点很重要，上帝的祝福是通过亚伯拉罕的后裔、雅各、以色列传给万国的。

而以以色列的宿敌，这个将奴役以色列后裔的国家，在这里得到了上帝对埃及和所有国家的祝福。如果他们继续尊重以色列人，而他们却没有这样做。现在，让我们看看第 9 节中的对话，雅各在其中讲述了他 130 年的朝圣之旅。

他说，我的年日少而困苦，不如我祖先朝圣的年日。例如，他的寿命不如亚伯拉罕。第 28 节告诉我们，雅各在埃及生活了 17 年，他一生的年日是 147 年。

亚伯拉罕活了 175 岁。但你可以想象，当这些故事被讲述给流亡者，即埃及的希伯来人的奴隶时，他们一定感到多么震惊和鼓舞。如果他们能信仰并相信上帝的承诺，解放就会到来。

以色列人要明白，他们在神面前有一席之地。他们与其他国家不同，因为神有更高的旨意，一个崇高的目标，只要他们保持忠诚，即使在苦难中也要实现。所以，特别是如果你继续读摩西五经，对那一代在旷野中幸存下来并进入应许之地的人来说，看到神在族长和他们祖先的生活所做的事，对他们来说一定是一个巨大的鼓励。

所以，他在第 19 节继续说，雅各祝福了法老，然后从他面前走了出去。这就是叙述者。现在，我们要继续寻找他们居住的具体地点。

再次，据说这是这片土地上最好的部分，即拉美西斯区。拉美西斯是一个地区和一座城市，建于我们今天所知的开罗东北 65 英里处。所以一切都安定下来了，一切都得到了满足。

尽管饥荒严重，但前景还是充满希望。现在我们翻到第 13 节到本章末尾，这与约瑟的智慧有关。法老之所以选择他，肯定是因为约瑟对梦境的解读。

他是一个被视为有智慧的人。他受到上帝或众神的恩宠，在法老眼中他是一个非常受人尊敬的人。智慧的一部分证据就是他的管理。

最有智慧的国王所罗门也是如此，他治理国家、施政时所展现的智慧也得到了描述。因此，管理和财富、财产以及具有积极意义的事物对于评价那些表现出

极大智慧和认知能力的人非常重要。那么让我们从他施政的开端部分开始，也就是第 13 至 19 节。

我们将发现，随着饥荒的进行，我们发现了三个阶段，以及人们如何幸存下来，这是约瑟管理的结果，不仅是丰年，而且是饥荒最严重的年份。接着看第 14 节，约瑟收集了埃及和迦南所有的钱，作为他们购买粮食的报酬，并把钱带到法老的宫殿。所以，他继续担任调解人，他家人的调解人，以及人民和法老之间的调解人，他为法老服务或对他负有责任。

所以这是第一阶段，通过人们用自己的钱购买粮食来为他们提供粮食。他们发现自己处于绝望的境地。我认为，认识到这是特殊情况对我们来说很重要。

因此，人们说，我们为什么要在你面前死去？我们的钱已经用完了。因此，他们意识到他们需要食物，他们暂时还活着，现在他们进入第二阶段，第 16 节。这与卖掉他们的牲畜和所有财产有关。

在第 16 节中，约瑟说，你们把牲畜带来，我会卖掉你们的食物，用你们的食物换取你们的牲畜，因为你们的钱已经用完了。因此，约瑟被视为一个提供者，一个保护人民的渠道。现在，他们确实失去了所有的牲畜，但他们必须以某种方式进行交换，我们被告知，他们必须交换牲畜才能生存。

我想你可能会认为这是约瑟夫利用他们所造成的绝望局面，但我不认为这是他们的观点。他们的观点是，他不仅控制了他们的生存来源，而且他并不吝啬。他并不残忍，因为他满足了他们的需要，同时也向法老的家族展示了责任感。

所以，在那一年之后，我们进入第 18 节。那一年结束后，第二年他们来找他，说，我们无法逃避发生在我们身上的事情。除了我们的身体和土地，我们的主什么也没有了。

那么第三阶段就是他们绕道而行的奴役。他们愿意把自己献给法老当奴隶，以获得生存所需的粮食。换句话说，他们要去工作。

这就是他们所能提供的一切。第 19 节，为什么我们要在你面前灭亡？我们和我们的土地也一样。用食物换取我们和我们的土地，然后我们就会成为法老的奴隶。

这是他们唯一能生存下去的方法。他们也这么说：给我们种子，让我们活下去，不死，土地才不会荒芜。换句话说，由于没有人口来监督土地的维护，即使发生大饥荒，土地也不会变成荒野，但土地不会变成荒野。

我认为这就是这里的观点。现在，可以说这些交易对我们来说是冒犯，因为人们不得不沦为奴隶。但首先，就约瑟夫而言，我们必须记住，这些交易并没有让他个人致富。

他们正在让国家致富。而且，我们必须记住，这是一场危机。它不会是永久的。

饥荒即将结束。人们将有机会重返故土。我认为这就是我们在第 20 至 31 节的指示中所发现的，部分与接受埃及祭司有关。

我认为祭司和我们从圣经以外的埃及文化中了解到的一件事，你记得，希伯来人也是这样。上帝没有给利未人，祭司支派土地，但他们得到了其他支派的供养。他们供养祭司、他们的家人和他们的幸存者。

上帝赐给他们 48 座城市及其周边地区。现在我们来查看第 21 节，约瑟让埃及全境的人民沦为奴隶。在你的版本中，你可能会发现另一种解读。

然而，大多数版本都会像 NIV 一样将希伯来语第 21 节翻译为服务于人民。但是，希伯来语中可以理解一种变化。这种变化非常轻微，但含义却截然不同。

土地会被转移，然后法老会把人们迁入城市。无论哪种情况，土地都会成为法老的。他必须雇佣某种形式的工人，而这似乎就是人口。

然后我们被告知祭司是例外。他说，第五个是给人民的。这是种子。

我们将会看到，如果人们不播下种子，等饥荒解除后，土地就会变得荒凉，无法收成。所以必须解决这个问题。因此，五分之一的收成被分配给了法老。

现在，第 25 节中是人民的观点。我认为这对于我们理解法老、约瑟和人民之间的关系很重要。人民明白他们得到了约瑟和他的上帝的供养。

因此，第 25 节对约瑟说，你救了我们的命。这就是为什么我要说最后一部分，从第 46 章第 28 节开始，一直到第 47 章，约瑟是这个家庭的救世主。但除此之外，他还是世界的救世主。

愿我们在主的眼中得到恩惠，我们将会，看，他们自愿明白有生存的可能。所以，还有一条法律规定，凡生产的五分之一要归法老所有。所以，最后一部分，我想让我们看一下。

但在此之前，我忍不住想一想，当谈到雅各的后裔，雅各家的后裔时，我发现了什么。从历史上看，这就是我们在约瑟身上发现的。他是一位救世主。

后来，我们发现犹大将出现一位伟大的王室人物，他也将成为上帝和所有听到中保耶稣基督的信息的人之间的调解人，这些人忏悔自己的罪孽，相信耶稣的身份，相信耶稣的应许和耶稣一生中的事件，包括十字架、坟墓、复活，以及耶稣的升天和圣灵的派遣，圣灵证实了耶稣所完成和宣告的一切。所以，我现在读一段你们可能不记得的经文。约翰一书 4 章，它在这封小书信里，福音传道者约翰，约翰一书 4 章 14 节。

而这正是跟随耶稣基督三年的约翰，我们所看到并见证的，天父差遣他的儿子来做世界的救主。亚伯拉罕家族的应许祝福是通过耶稣基督实现的。所以，在第 27 节以及接下来到本章末尾的第 31 节，我们看到了应许的回响。

他们在歌珊地繁衍生息。然后我们得知雅各的死讯。也就是说，雅各正在期待。

因此，雅各一心想回到迦南。记得他在帕达那阿兰度过了那 20 年。他以前也曾被流放过。

现在，他和他的家人再次被流放。第一次是因为他犯了罪，虐待了以扫，然后逃走了。现在，由于饥荒，他的目光又转向了麦比拉，那是亚伯拉罕和以撒的埋葬地。

于是，他对儿子说：“不要把我埋葬在埃及。等我与我祖先长眠后，你就把我带出埃及，埋葬在他们埋葬的地方。我会按你说的做。”

但他并不满足于此。他说：“向我发誓。”约瑟向他发誓，以色列则拄着拐杖向他下拜。

我想这就是我们理解希伯来语文本的方式。这是可以翻译的。以色列在床头下拜。

当然，这与上下文以及他表达的敬拜方式是一致的。如你所知，以色列雅各或雅各以色列在关键时刻表达了敬拜。在听说他的未来将掌握在上帝手中，上帝通过约瑟将他带到应许之地后，这并不奇怪。

这种信念的表达令人震惊。有充分的理由。有充分的理由相信，居住在戈申的人们会繁荣昌盛。

回到那片土地没有理由，只有上帝的应许。雅各相信这一点。他亲眼目睹上帝如何将他从巴丹亚兰带回伯特利。

他曾前往贝尔谢巴进行礼拜。上帝向他承诺，你会回来的。我会保证这一点。

因此，希伯来书第 11 章第 21 节中，希伯来书的作者这样说道。雅各临终时，凭着信心祝福了约瑟的每一个儿子。我们将在第 48 章中找到这一点。

下次再来敬拜。这是当他靠在手杖顶端时唱的诗句。嗯，这确实会发生。

这发生在第 49 章雅各去世期间；第 29 节对此进行了叙述。然后，在第 50 章中，我们将看到雅各返回麦比拉。这是在第 12 节和第 50 章之后的内容。

然后，正如我之前所说，约瑟去世了，他的父亲对他未来的后代许下承诺。请带我回到应许之地。下一节课，第 48 章至第 50 章将是雅各故事的结束章节，也是整本书的结束章节。

上帝将确保他的拯救、繁荣和保护的承诺以及以色列的希望不会白白浪费在上帝身上。他将是拯救者，就像我们在约瑟身上看到的一样，他通过他唯一的儿子耶稣基督，天父的儿子，拯救了世界。

这是肯尼斯·马修斯博士和他对《创世纪》的教导。这是第 24 节，约瑟和雅各重聚，创世纪 46-47。